
Informace pro pacienty 
 

Výběr regula čních poplatk ů: 

 
Vážení pacienti, 
Dne 16. 10. 2007 vyšel ve Sbírce zákonů Zákon o stabilizaci veřejných rozpočtů, který mj. 
stanovuje pacientům povinnost hradit a zdravotnickému zařízení vybírat regulační poplatky, 
které se vztahují ke zdravotní péči plně nebo částečně hrazené ze zdravotního pojištění. Zákon 
platí od 1. 1. 2008 a k tomuto datu bude tedy muset i Chrudimská nemocnice, a.s. vybírání 
poplatků zavést. Protože se tato povinnost dotkne jak pacientů, tak i nemocnice, chceme Vás 
předem informovat, jakým způsobem vybírání poplatků bude Chrudimská nemocnice, a.s. 
realizovat, tak abychom všichni tuto nepříliš populární povinnost zvládli. 
Dále od 01. 08. 2008 nabyla účinnosti novela zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním 
pojištění, která tímto dnem mění podmínky vybírání regulačních poplatků.  
 

Od kdy budou pacienti regulační poplatky platit? 
 
Od 1. 1. 2008. 
 

Kolik budou pacienti v Chrudimské nemocnici, a.s. za regulační 
poplatky platit? 
 
30,- Kč za návštěvu specializované ambulance, při které bylo provedeno klinické vyšetření  
 
30,- Kč  za vydání každého, z veřejného zdravotního pojištění  plně nebo částečně hrazeného 
léčivého přípravku nebo potraviny pro zvláštní lékařské účely, předepsaného na receptu, bez 
ohledu na počet předepsaných balení.  
 
60,- Kč za každý den, ve kterém byla poskytována ústavní péče (tj. péče na příslušných 
lůžkových odděleních Chrudimské nemocnice, a.s. včetně LDN  
/První a poslední den hospitalizace se započítává dohromady jako 1 den/ 
 
90,- Kč za ústavní pohotovostní službu poskytnutou Chrudimskou nemocnicí, a.s. v sobotu, v 
neděli nebo ve svátek a v pracovních dnech v době od 17:00 do 7:00 hodin  
(poplatek se hradí jen v případě, že nedojde k následnému přijetí pojištěnce do ústavní péče). 
 
 
 
 

Za co budou pacienti v Chrudimské nemocnici, a.s. v souvislosti 
s regulačními poplatky platit? 
 
1. za návštěvu každé specializované ambulance Chrudimské nemocnice, a.s., při které bude 
provedeno lékařem  klinické vyšetření 
 



2. za vydání každého, z veřejného zdravotního pojištění  plně nebo částečně hrazeného 
léčivého přípravku nebo potraviny pro zvláštní lékařské účely, předepsaného na receptu, bez 
ohledu na počet předepsaných balení.  /hradí se v lékárně/ 
 
3. za každý den hospitalizace, ve kterém byla poskytována ústavní péče (tj. péče na 
příslušných lůžkových odděleních Chrudimské nemocnice, a.s. včetně LDN  
/První a poslední den hospitalizace se započítává dohromady jako 1 den/ 
 
4. v ústavní pohotovostní službě za ošetření poskytnuté specializovanou příjmovou ambulancí  
Chrudimské nemocnice, a.s. v sobotu, v neděli nebo ve svátek a v pracovních dnech v době 
od 17:00 do 7:00 hodin 
/poznámka: rozhodujícím časem pro výši poplatku je čas vyšetření lékařem nikoliv čas vstupu 
do zdravotnického zařízení nebo  zadání do čekárny na recepci/. 
 

Kdy nebudou pacienti v Chrudimské nemocnici, a.s. regulační 
poplatky platit? 
 
za preventivní prohlídku u dětí, dospělých,  v gynekologii  
za vyšetření a prohlídky prováděné v rámci opatření proti infekčním onemocněním  
za závodní preventivní péči  
za dispenzární péči poskytovanou 
vybraným dětem od jednoho roku věku chronicky nemocným a ohroženým poruchami 
zdravotního stavu, a to v důsledku nepříznivého rodinného nebo jiného společenského 
prostředí  
těhotným ženám ode dne zjištění těhotenství, prokáží-li se průkazem pro těhotné 
za laboratorní nebo diagnostické vyšetření vyžádané ošetřujícím lékařem, pokud není zároveň 
provedeno klinické vyšetření  
za vyšetření lékařem transfuzní služby při odběru krve, plazmy nebo kostní dřeně (resp. 
krvetvorných buněk) 
v případech, kdy lékař neprovádí klinické vyšetření, ale jiné výkony podle Seznamu výkonů, 
například: 
výkony, u kterých je v Seznamu výkonů v položce kategorie výkonu označení „Q – nelze 
vykázat s klinickým vyšetřením“, 
minimální kontakt lékaře s pacientem  
 například při předepisování léčivých přípravků nebo potravin pro zvláštní  lékařské účely na 
recept 
telefonickou konzultaci ošetřujícího lékaře s pacientem  
rozhovor lékaře s rodinou  
za výdej zdravotnických prostředků předepsaných na poukaz 
výdej léčivých přípravků předepsaných na recept, avšak nehrazených z všeobecného 
zdravotního pojištění   (např. antikoncepce předepsaná na recept) 
výdej léčivých přípravků předepsaných na recept s uvedením „hradí pacient“, 
výdej léčivých přípravků, jejichž výdej není vázán na lékařský předpis, 
poskytování péče, která není hrazena z veřejného zdravotního pojištění (např. při vystavení 
receptu na antikoncepci, pokud současně nebylo provedeno klinické vyšetření, nebo jedná-li 
se o akupunkturu, kosmetické výkony, výkony provedené na dožádání soudu, státního 
zastupitelství, orgánů státní správy a orgánů Policie České republiky apod.). 
při léčení infekčního onemocnění, kterému je pojištěnec povinen se podrobit, při nařízené 
izolaci ve zdravotnickém zařízení nebo při nařízených karanténních opatřeních k zajištění 
ochrany veřejného zdraví podle zvláštního právního předpisu 



jde-li o pojištěnce, který se prokáže rozhodnutím, oznámením nebo potvrzením vydaným 
orgánem pomoci v hmotné nouzi o dávce, která je mu poskytována podle zvláštního právního 
předpisu  
      Poznámka:Doklad vydávají pověřené obecní úřady, obecní úřady obcí s rozšířenou  
působností. Potvrzení nesmí být starší než 30 dnů. 
15. Je-li hospitalizovaný  pacient na propustce, poplatek se nehradí.  
16. Poplatek se nehradí též při poskytování jednodenní péče na lůžku nebo jedná-li se o pobyt  
 pacienta ve stacionáři 
17. poplatek za hospitalizaci se nehradí u doprovodu dítěte nad 6 let věku 
 18. Od data 1.8.2008 osvobozují se zákonní zástupci od placení regulačních poplatků za  
pobyt   
  narozeného dítěte ode dne porodu do dne prvního  propuštění ze zdravotnického zařízení;   
  regulační poplatky za pobyt zákonného zástupce zůstávají v platnosti; 
 19. Od data 1.8.2008 osvobozují se od placení všech regulačních poplatků pojištěnci umístění  
  k výkonu ústavní výchovy v domovech pro osoby se zdravotním postižením;  
 20. Od data 1.8.2008  regulační poplatky se neplatí při umístění pojištěnce bez jeho souhlasu 
do  
  ústavní péče z důvodů stanovených zvláštním zákonem, vysloví-li souhlas  s tímto  
  umístěním a držením pojištěnce v ústavní péči soud;  
 21. Od data 1.8.2008  dárci orgánů pro transplantace se osvobozují od placení regulačních  
    poplatků, které se bezprostředně vztahují k tomuto dárcovství; 
 
 

Kde budou pacienti v Chrudimské nemocnici, a.s. regulační poplatky 
platit? 
 
1. Výběr regulačního poplatku za ambulantní ošetření  dospělých pacientů v pracovních dnech 
bude prováděn od 6 30 h do 15 00 h v nemocniční recepci umístěné ve vestibulu nemocnice 
formou prodeje kupónů určených k výběru regulačních poplatků v jednotlivé nominální 
hodnotě 30 Kč, v případě nouze výjimečně v příjmové kanceláři.  
V době od 15 00 h do 6 30 h bude prováděn prodej kupónů v příjmové kanceláři nemocnice.   
 
2. Výběr regulačního poplatku za ambulantní ošetření  dětských pacientů v pracovních dnech 
bude prováděn od 7 00 h do 15 00 h na dětském oddělení pracovnicí dětského oddělení 
formou prodeje kupónů určených k výběru regulačních poplatků v jednotlivé nominální 
hodnotě 30 Kč. 
V době od 15 00 h do 7 00 h bude prováděn prodej kupónů v příjmové kanceláři nemocnice.   
 
3. Výběr regulačního poplatku za ambulantní ošetření  dospělých i dětských  pacientů v době 
ústavní pohotovostní služby v sobotu, neděli, ve svátek a v pracovních dnech od 17 00 h do 7 
00 h bude prováděn v příjmové kanceláři  nemocnice 24 h denně formou prodeje příslušného 
počtu kupónů určených k výběru regulačních poplatků v jednotlivé nominální hodnotě 30 Kč. 
/k ambulantnímu ošetření v době ústavní pohotovostní služby bude třeba zakoupit 3 kupóny 
v celkové výši 90 Kč/. 
/Nevztahuje se na LSPP, která není provozována Chrudimskou nemocnicí, a.s./ 
 
4. Poplatky za hospitalizaci hradí pacienti v příjmové kanceláři nemocnice v den propuštění , 
v odůvodněných případech nejdéle do 8 kalendářních dnů po propuštění. 



Výjimkou jsou hospitalizace delší než 30 dní, v tomto případě uhradí pacient poplatek za 
hospitalizaci vždy k poslednímu dni každého kalendářního měsíce přímo na oddělení, kde je 
hospitalizován.  
Nechodící pacienti mohou uhradit poplatek za hospitalizaci v den propuštění přímo na 
oddělení. 
/ Poznámka: první a poslední den hospitalizace se započítává dohromady jako 1 den/. 
 
5. Poplatky za recepty hradí pacienti přímo v lékárně  
 

Jakým způsobem budou v Chrudimské nemocnici, a.s. pacienti 
regulační poplatky platit? 
 
Poplatky  za ambulantní ošetření budou pacienti v pracovních dnech v době od 6 30 h do 15 
00 h hradit na recepci v hale nemocnice /mimo tuto dobu v příjmové kanceláři v hale 
nemocnice/ formou zakoupení vyžádaného počtu kupónů určených k  uhrazení regulačních 
poplatků v příslušné nominální hodnotě. Platné kupón/y předloží na vyzvání v příslušné 
ambulanci. Je-li lékařem provedeno klinické vyšetření, které ze zákona podléhá platbě 
regulačního poplatku, z kupónu/ů je oddělena část, která zůstává jako doklad o ambulantním 
vyšetření v nemocnici, tím je kupón znehodnocen pro další použití. Zbylá část 
znehodnoceného kupónu/ů je vrácena pacientovi zpět.  
/netýká se dětského oddělení, kde budou kupóny prodávány v době od 7,00 do 15,00 h přímo 
na označeném místě dětského oddělení/. 
Pokud budete požadovat potvrzení o zaplacení poplatku, bude Vám vystaveno po ošetření 
přímo v ambulanci. 
 
 

Dovolujeme si požádat naše klienty, aby v zájmu urychlení výběru 
poplatků měli pokud možno připraven příslušný obnos peněz ve výši 
poplatku. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


